



# 丁宁成为中国女乒第五个“大满贯”得主

综合新华社里约热内卢8月10日电(记者沈楠 汪涌)自打乒乓球开赛,大家就在期待这样一场终极对决——丁宁VS李晓霞。她们也果然把悬念和故事性演绎到了极致。

10日,丁宁是在双重压力下站到奥运决赛场上的,对手是四年前在伦敦决赛中击败自己的李晓霞。想要弥补遗憾,填补奥运女单金牌的空缺,成为中国女乒第五个“大满贯”得主,这种渴望是她的内在压力;从国乒确定奥运阵容开始,她取代世界第一的刘诗雯拿到女单资格便引起争议,始终没有完全平息,这是来自外界的压力。两人奉献一场史诗般的较量,苦战七局,丁宁获胜,痛哭流涕。

和国乒相比,柔道赛场的一块铜牌已经是惊喜。一直“陪读”的中国男选手首登奥运领奖台。90公斤级的程训钊本来觉得进前八就不错了,观察了几天觉得有戏,结果真的过关斩将拿到铜牌。

举重赛场跌宕起伏。先是中国选手向艳梅在抓举第三把时上举失败,杠铃从后面落下滚过头顶落地,现场一片惊呼,所幸她没有受伤还夺下女子69公斤级冠军。接着男子77公斤级的吕小军打破自己的抓举世界纪录,和四年前一样举出379公斤的总成绩,却没能卫冕。哈萨克斯坦选手希莫夫以惊人的

的214公斤打破尘封15年的挺举世界纪录,总成绩追平吕小军,并凭借体重轻的优势夺走金牌。

沙排姑娘的胜利虽然离牌子很远,但是特别开心。“菜鸟”王凡/岳园直落两局晋级16强,还把老冤家澳大利亚组合阿塔乔/莱尔德“打哭”了。当天科帕卡巴纳海滩乌云翻滚,冷风嗖嗖,中国姑娘照常比基尼,对手穿了打底衫,光气势就输一截。

跳水比赛也在室外,以挑战中国“梦之队”为最高目标的海外高手果然在男子双人三米板上冲开缺口。卫冕冠军秦凯搭档曹缘,最后一跳在重压下出现明显失误,拿到铜牌。获得金牌的英国组合拉夫尔/米尔斯和银牌的美国人多尔曼/希克森全都欣喜若狂。值得一提的是,对于由蓝变绿的水池,国际泳联说经测试水质安全,英国名将戴利甚至说,水变成绿色还便于他分清上下。

中国女篮下一场的对手是塞尔维亚,而且实力处于下风。当天中国队以69:89不敌西班牙,一胜两负出线堪忧,要想确保出线,必须拿下塞尔维亚,但困难较大。

中国男篮在最后关头没能抓住机会,以68:72不敌美洲杯冠军委内瑞拉,三连败之后八强几乎无望。

还有一些传奇值得记上一笔。将满43岁的美国女车手克·阿姆斯特朗赢得公路自行车计时赛三连冠。射击中的男子50米手枪慢射属于“超级难”,6环、7环都不新鲜。37岁的韩国神枪手李宰宽竟然在这个巨没谱的项目上以惊天逆转的方式实

现了三连冠。飞碟场上有更高龄的冠军,年近50的科威特老将阿尔德哈尼在男子双向中赢得个人第一块奥运金牌。由于科威特奥委会被国际奥委会禁赛,他成为奥运史上第一位获得冠军的独立运动员。

卫冕体操男子个人全能当然也是非凡的成绩。日本“全能王”内村航平凭借最后一项单杠的发挥,惊险逆转乌克兰“黑马”维尔尼亚耶夫获得冠军。两名中国选手林超攀和邓书弟分获第五、六名,不过林超攀已经发出豪言:东京看我!

另外,东道主巴西躲过

了最尴尬的一件事。此前一场没赢、一球未进的巴西男足在不胜就出局的情况下4:0大胜丹麦晋级八强。上届冠军墨西哥队则0:1不敌韩国队,提前告别。

羽毛球比赛启幕,踏上卫冕之旅的林丹赢得开门红。在首场小组赛中林丹用时36分钟以2:0击败奥地利的奥伊诺斯特勒。混双头号种子张楠/赵芸蕾也拿到首场小组赛的胜利。

在乒乓球男子单打半决赛中,中国军团锁定金银牌。在与日本球员水谷隼的比赛中,马龙发挥出色以4:2获胜率先闯入决赛。张继科4:1力克白俄



8月10日,向艳梅在颁奖仪式上。当日,向艳梅以261公斤的总成绩夺得女子举重69公斤级冠军。新华社记者 程敏 摄

8月10日,丁宁夺冠后激动不已。 新新 摄

## 奥运金(奖)牌榜

参赛代表团(前十名)	金牌	银牌	铜牌	总计
美国	11	11	10	32
中国	10	6	9	25
日本	6	1	11	18
澳大利亚	5	3	5	13
匈牙利	5	1	1	7
俄罗斯	4	7	4	15
韩国	4	2	3	9
德国	4	2	1	7
意大利	3	6	3	12
英国	3	4	6	13

(截至北京时间8月11日24时)

新华社里约热内卢8月11日电(记者李丽 李铮)12日的里约奥运会上中国团会很忙。基础大项田径开赛,当日中国队就有两个冲金点。蹦床、举重、射击、柔道、击剑赛场也看点多多。自行车有望实现奥运金牌“零突破”,而女足姑娘将挑战两次世界冠军得主德国队,期待爆冷冲进四强。

田径首日诞生三金,中国队将积极争取其中两枚。男子20公里竞走上,有卫冕冠军陈定、奥运铜牌得主王镇和伦敦奥运第四名蔡泽林组成的豪华阵容,加之俄罗斯竞走选手集体遭禁赛,拥有集团作战优势的中国队十分有望将这枚金牌收入囊中。王镇近两个赛季状态突出,去年北京田径世锦赛收获银牌,今年5月团体竞走世锦赛上又升级个人项目冠军。

女子铅球名将巩立姣将在自己的第三届奥运会上,力争打破个人奥运金牌荒。27岁的巩立姣多次在大赛中与金牌擦肩而过,此次希望弥补遗憾。本赛季巩立姣刷新了个人最好成绩,那也是今年世界最好成绩。

场地自行车女子团体竞速项目中,钟天使和宫金杰有望为中国自行车项目实现奥运金

## 田径开赛中国队很忙 女足冲四自行车盼突破

牌“零突破”,并弥补伦敦奥运会上中国队因犯规而金牌“变”银牌的遗憾。两人不仅在去年世锦赛上以破世界纪录的成绩夺冠,钟天使3月份还刚成为中国首个场地自行车世锦赛个人项目冠军。

女子蹦床也是中国队志在必得的一金。北京奥运会冠军、“蹦床公主”何雯娜将再次出击,联袂出击的还有世锦赛冠军李丹。

由魏宁和魏萌出战的女子双向飞碟被寄予厚望。老将魏宁曾经在2004年和2012年两度在奥运赛场摘银,此番能否成功冲金,将是当日射击场最大看点。赵声波和曹逸飞联袂出战男子50米步枪卧射,该项并非中国队强

项,不过新规则令比赛的偶然性大大增加,只要进入决赛,中国队未必没有夺金可能。

举重场上,中国小将田涛将向男子85公斤级金牌发起冲击,他的主要对手是世界纪录保持者、伊朗选手罗斯塔米。碧波池中,惊险刺激的男子50米自由泳将决出金牌,但尚不确定“人气王”宁泽涛能否跻身决赛;而男子1500米自由泳预赛中,孙杨进决赛应该没问题。

柔道女子78公斤以上级项目中,目前排名世界第一的于颂已经表示,目标就是拿冠军!而击剑男花团体中国队将全力冲击金牌,不过希望不是太大。

号称史上颜值最高的新一代中国女足将

死磕两届世界冠军德国队,全力冲击四强。在国际A级赛事的双方交战记录中,中国女足8胜6平15负处于劣势,2004年奥运会上甚至以0:8惨败。不过女足队长李冬娜表示,一切皆有可能发生。“(因比赛)错过了开幕式,想留下来参加闭幕式”。

中国女排将迎来在里约的第一次真正挑战,如能拿下世界杯亚军塞尔维亚队,基本可预订八强席位。而这支欧洲新贵在与世界排名第一的美国队的较量中失利,但进攻火力强大,其重扣和拦网将给中国女排很大压力。

中国女篮目前1胜2负,形势十分严峻。由于最后一场是迎战实力强劲的美国队,女篮要想小组出线,必须抓住12日对塞尔维亚队的唯一机会。

## 明日赛点

跟着报社去看房 你想买房我来帮

# 报社看房直通车正式启动啦!

不再烦恼四处奔波,不再害怕难享优惠!

带你看、帮你选、替你砍价!

只要你想买房,一个电话,跟着报社看房直通车看遍鹰城楼盘,报名就有礼品相送!

报名热线:0375-7391333 18937505777 报社看房直通车每周末出发,名额有限,赶快报名吧!